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TérzS sebek.
Irta: Derék! Antal.

Mintha átok nehezedne ránk, olyan 
mostoha a sorsunk!

Mintha a végzet abban találná ked­
vét és aban kéjelegne, hogy balkezének 
minden csapását a mi szegény magyar 
fajunkra zúdítsa!

Mintha meg lenne Írva a sors könyvé­
ben, hogy ennek a szerencsétlen nép­
nek saját hibáján kívül elemi csapások, 
eladósodás, földjének mostohasága, ve- 
ritékes munkájának meddősége és ide­
gen elemek térfoglalása miatt segély és 
támasz nélkül már csakugyan nem ma­
radna más hátra, mint kezében a kol­
dusbottal, könnyező szemekkel elbú­
csúzni a hazai rögtől és belemenni a 
bizonytalanságba, — azon a nagy vizen 
túl, — ahol talán megélhetését biztosít­
va, munkaképességét jobban megbe­
csülve és megfizetve látja.

Megdöbbenve olvassuk nap-nap mellért 
a kivándorlók statisztikai kimutatását; 
olyan fájó érzés vesz erőt rajtunk, mint­
ha gyógyithatlan vérző sebből folyna 
el patakokban életfeltételünk minden 
csepp vére; látjuk elerőtlenedésünket, 
látjuk biztos pusztulásunkat, érezzük, 
hogy ez nem természetes pusztulás és 
hiába keressük, nem találjuk meg a mó- 
'dot, az eszközt, a gyógyszert, hogy ezt 
a járványos, betegséggé fajult, népünket 
megtizedelő kórságot, terjedésében 
meggátolhassuk.

fis kárhoztatjuk-e jó lélekkel azokat, 
akiket a megélhetés nehéz tusája sziilö- 
földjükot elhagyni kényszerít? És mond­
hatjuk-e Igaz lélekkel róluk azt, hogy 
megtagadják az édes anyát — a hazát, 
«— azért, mert itt talán éhen pusztul­
nának?

A megélhetés ösztöne, a kényszerítő 
nyomor szüli legtöbbjében a haza iránti 
hűtlenséget és ha kenyeret, közepes 
anyagi jólétet nem adhatunk nekik, váj­
jon van-e jogunk őket hazafiatlansággal 
vádolni?

Az eddigi tapasztalatok szerint a ki­
vándorlók kilenctized része a földmű­
velő és munkásosztályból került ki; a 
föld hiánya, meddősége és a munka hiá­
nya érlelte meg bennük a gondolatot, 
hogy boldogulásukat messze idegenben

keressék. De ma már ott tartunk, hogy 
az élet terhe, a megélhetés lehetetlen­
sége a kisiparos osztályra is ráneheze­
dik ólomsulyáva! és csak rövid idő kér­
dése, hogy mint a méhraj neki induljon 
ez a polgárságnak zömét, gerincét ké­
pező erős, faifenntartó elem is és ez a 
magyarság utolsó elverzését, teljes 
pusztulását jelentené.

Közgazdaságunk javítása és emelése 
körül látunk tervszerű támogatást, ész­
szerű segélyezést és érezzük a helyzet 
szanálásának lelkiismeretes fokozatos 
előkészítését; látjuk a kisgazdák érde­
keinek minden meglevő eszközökkel 
való megvédését. Csak a mindenben 
akadékoskodó nemzetközi szédelgők 
nem ismerik el azt. hogy c téren min­
den tényező az akuttá vált szociális 
kérdés lehető kedvező megoldásán fá­
radozik.

De más téren bizony hátra vagyunk, 
mert azt csak nem nevezhetjük ko­
molyan valaminek, ha egy-két .szegény 
iparosunk, vagy a művészethez is már 
közeledő kiváló szakmunkásunknak 
egynéhány szerszámot és évenként 300 
—300 korona tanonceltartási dijat ado­
mányoznak. Ez csak egy csepp a ten­
gerben. Koldusalamizsna, mely a hirte­
len éhhaláltól megment, de a további 
megélhetésre eszközül nem szolgálhat.

Ezzel nem lehet magyar ipart, gyári 
életet teremteni; ezzel nem szoríthatjuk 
ki Magyarországból a külföldi ipar 
gyatra termékeit; ezzel nem gátolhatjuk 
meg a kivándorlás, a nemzeti elvérzés 
megindult folyamatát, sőt mindinkább 
nagyobb tért nyitunk az idegen nemzeti­
ségek terjedésének, a külföldi ipar gom­
bamódra való szaporodásának.

Pedig a kivándorló munkaerővel, a 
nemzetünk testéből elfolyó véráldoza­
tokkal együtt milliónyi értékek vesznek 
cl számunkra és elpusztul a magyarság 
is, melyet aztán hiába siratunk, mert vé­
res könyeinkkel se sírhatjuk többé 
vissza...

Nem alamizsnát, kenyeret, megélhe­
tési eszközt kérünk és követelünk a 
magyar háziipar és kisiparosok szá­
mára!

Kérjük pedig sürgősen, nehogy az 
oivosság akkor érkezzék, mikor már a 
beteg elvérzett — és meghalt ...

Mulató idegenek.
Mikor az első tavaszi szellő lágy fu- 

valma felébreszti hosszú téli álmából a 
megdermedt természetet, mikor az első 
melegebb napsugár rügyet, virágot fa­
kasztva hirdeti a nyár közeledését, meg­
indul és ui életre ébred — Europaszerte 
— a nagy idegenjárás, mely kicsiben a 
hajdani nagyobb népvándorlások letűnt 
korához hasonlít. Ilyenkor, mikor szép 
országunk a tavasz verőfényében szinte 
tiindéries jeleget ölt, mikor hegyen, völ­
gyön egyaránt megnyílik az a gazdag 
forrás, mely ez istenáldotta földben 
szendereg, a nagy idegenforgalomnak 
egy-cgy' eltévedt hulláma ide is csapkod 
hozzánk Magyarországra és mi elég 
szerények, — vagy mondjuk helyeseb­
ben, kiskornak vagyunk, hogy örülni 
tudunk azon, amit más — kevésbbé szép 
cs gazdag országokban, csak természe­
tesnek találnak.

Mi csodálkozunk azon, hogy az ide­
gen meglepetve, elragadtatva hangoz­
tatja, hogy itt, a mcitóságosan hömpöly­
gő Duna partján egy szép. virágzó, nagy 
világvárost talál, tele kultúrával és mo­
dern haladással; hogy a fekvése párat­
lan, közintézményei magas színvonalon 
állanak, az asszonyok szépek és a ci­
gányzene lelkesítő..,

Itt voltak legközelebb az automobil- 
sport matadorai, egy porosz királyi her­
ceg vezetése alatt, — a német agyag­
iparosok. — a bécsi biztosítási kougresz- 
sziis tagjai és még sok mások. Megmu­
tattuk nekik nevezetességeinket, látni­
valóinkat: országházat, királyi várat, 
Margitszigetet, a becsületben megvé- 
niilt Gellert hegyet, múzeumot, az elra­
gadóan szép Andrássy-utat, Stefániá­
ul at, szóval mindent, ami nagyvárosi 
mivoininkat igazolni képes és vala­
mennyien, — szinte egyhangúan, mind 
csak a legmesszebb menő clragadtatas 
hangján beszéltek rólunk ...

A német főkonzul pedig, ugyanakkor, 
csaknem egy időben, a legrosszabb In­
formációkat terjeszti rólunk, a német 
ipari és kereskedelmi érdekelt körökben 
cs mindez az üzleti informálás, amely 
Becsen át terjesztetik rólunk — nélkü­
lünk, a legsötétebb színekben ecseteli a 
ml hitelviszonyainkat, ipari, kereske­
delmi és közgazdasági állapotunkat...

így történik meg azután, hogy az kle­
dének szívesen rándulnak el hozzánk 
mulatni, mert már elterjedt rólunk a 
rossz hir, hogy itt lehet a világon a leg­
nagyobbakat mulatni, korhelykedni cs 
dorhézolni. szívesen jönnek hozzánk tö­
megesen. testületileg, mert tudják, hogy 
hatóságaink, intézeteink, vendégszerető 
népünk szívesen ünnepelik őket, de a 
nagy, zajos, fényes ünnepségek köze­

pette mindig megfeledkezünk a legna­
gyobb érdekeinkről, nem mutatjuk be 
ipari, kereskedelmi, gazdasági, művé­
szeti és irodalmi előrehaladottságunkat 
és nem nyújtunk nekik alkalmat arra, 
hogy az idegenforgalom növekvésével, 
vagyoni gyarapodásunkat is előmozdít­
sa, zsebeit itt beszerzendő magyar áruk, 
ipari és kereskedelmi cikkek bevásár­
lására megnyissa, amint mi magyarok 
ezt minden alkalommal pazarul meg­
tesszük, ha hazulról idegenbe vetődünk, 
ami sajnos, tulgyakran meg is történik.

Az itt tapasztalt lobbanékonyságun­
kat, életvidámságunkat, vagy könnyü- 
vérüségiinket, megbízhatatlanságnak, 
sőt könnyelműségnek, léhaságnak minő-' 
sitik és osztrák aszisztálás mellett, sö­
tét képeket alkotnak meg rólunk. Pedig 
az osztrákoknak nem vagyunk könnyel­
műek, szeretnek is bennünket, szívesen 
ide adják nekünk az ingüket is — köl­
csön, hogy azután egyszerre két bőrt 
nyúzhassanak le rólunk; azonban mind­
járt önzőknek, barbároknak neveznek, 
amint saját üzleti, érdeküket veszélyez­
tetve látják, mert óriási bűnnek, sőt me­
rényletnek tartják, ha mi saját jól fel­
fogott érdekeinket vcdclmez.ni bátorko­
dunk ...

Ha tehát szívesen látjuk, sőt szokásos 
magyar vendégszeretettel fogadjuk is 
a hozzánk eljutó mulató idegeneket, az­
zal tisztában kell lennünk, hogy ennek 
az idegen járásnak nem sok gyakorlati 
haszna van és ez mindaddig igy marad, 
amíg magunkat az osztrák önzés, min­
dent magához ragadó hatalmától eman­
cipálni nem tudjuk. Csak egy gyógyszer 
volna, de az aztán biztosan, radikálisan 
itatna: ha lerázzuk magunkról az osz­
trák jármot gazdaságilag, egyszerűen 
— társadalmi utón. A társadalom sza­
bad; azt tehet amit akar...

Már évek óta kiabáljuk, hangoztatjuk 
tele torokkal, hogy nem vásárolunk osz­
trák árut; és amióta hangoztatjuk, évre- 
évre több milliókat dobálunk ki osztrák 
rongyokért, noha itthon sokkal tartó- 
sabb, Ízlésesebb cs megbízhatóbb áru­
kat kapnán k, hasonló árakban.

De ha a magyar társadalom egyszer 
komolyan valóra váltaná nemzeti köte­
lességét. ha minden ember nem csupán 
hazafiságból, de jól felfogott gazdasági 
érdekből is komolyan támogatná a ma­
gyar ipart és kereskedelmet és ezzel a 
külföld előtt, a mulató idegenek előtt is 
bebizonyítaná életképességét, akkor rö­
vid idő leforgása alatt, megismerne és 
megbecsülne bennünket nemcsak Euro­
pa, de legnagyobb ellenségünk: az osz­
trák is. Fájdalom, ez a nagy társadalmi 
erő nem nyilatkozik meg nálunk! Mint 
mindenben, úgy ebben is hiányzik be­
lőlünk: a nemzeti sovinizmus. Nagyokat
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kiabálunk, sokat szavalunk, de keveset 
teszünk...

Akkor aztán ne csudálkozzunk rajta, 
ha az idegenek hozzánk csak mulatni 
járnak...

Fontos az utazd közönségnek,
hegy hová menjen először, ha Uudapeitw meg­

érkezik?
Budapestre érkezS közönség kényelmére szolgála

kávéház, melv a Nyugati pályaudvar közelében 
a Tőzsde, Vígszínház, t'arlament. Vilin-, Igaz­
éig- és földinirelésOgyi mraisalenumok. Kurír, 
jjiT. Tábla, Törvényszék es Jai ásbirésazok kö­
zelében, a V árosi- és közüli villamosok megái o. 
helyeinél a lőváros legforgalmasabb pontién as 

Uj Idők1 legnagyobb és legmodernebb kavatása 
A vasúton érkező közönségnek kényei t-es to »lett 
helyiségek 4. lanak rendelkezésére. Az ország Összes 
vidéki lapjai, mindenfele sportlapok is kaphatók. 
Pentoe. lei kiismeretes és legfigye'mesehb kiszol­
gálás, Esténkini váczi Kiss Lajos tizenncgyta^u 
zenekara hangversenyez.

„UJ IDŐK“ kávéház
VI., Váezt-kSrut 46.

II Rapid mindenütt,
Szoborpályázat.

Zalavármegye pályázatot hirdet 
„C s á n y I László“ szobrára. Ez szép 
és nemes.

Pályázhatik minden magyar művész! 
Ez szép, hazafias cselekedet!

De az már se nem szép, se nemes, se 
hazafias, hogy az első díj: kivitellel való 
megbízás (ha akad a zsűrinek megfele­
lő?) a második dij: ötszáz korona, 
a harmadik 250 korona!...

! Csakugyan olyan kevés lenne nálunk 
a míiérzék, hogy azt hisszük, hogy egy 
ilyen szobor megkomponálása, előállí­
tása, csak egy-két napot igényel? Bi- 
gony a legtöbb esetben hetek, hónapok 
kellenek és miből éljen meg akkor ná­
lunk a szegény szobrász-művész, ha 
nehéz szellemi és physikai munkáját 
ilyen kevésre értékelik? A bizonytalan­
ság eshetőségének tegye ki magát né­
hány pár koronáért? Ilyen körülmények 
mellett érdemesebb nálunk fiakkerlónak 
lenni, az is többet keres annyi idő 
alatt...

Szenzációs kebaret-elöadás 
Bodafalván.

Deméníalu és Bodaíalu bogárhátu há­
zikóinak csendjét csütörtökön délután 
egy eddig hallatlan hir zavarta meg. 
Este 9 órakor a bodafalvi iskolában hír­
neves színtársulat diszkabaret-elöadást 
tart, elsőrendű tehetségek közreműködé­
sével, helyárak I. hely 1 korona stb. 
sib. Asszonyok abbahagyva délutáni 
mosagotásukat, gyerekek, — jellemző 
falusi dreszükben ugráltak ki a patakból 
és száitátva nézték a falragaszt, talál­
gatván mi lehet az a baka vet, kabarat, 
kakaret vagy mi az ördög, ami ott fel 
van pingálva. Ilát még mikor a férjek 
hazajöttek munkájukból, szokatlanul jó 
vacsoránál micsoda csábító szavakkal 
kérték a takaros családanyák a 30 fil­
léreket, mig végre a családapa is bele­
egyezett, hogy egész háznépével meg­
nézi azt a hírneves kabaretet vagy mi 
a csodát. Este 8 óra után a máskor oly 
csendes falu valóságos bucsujárókkal 
telt meg, a deménfalvi „hires“ utak 
visszhangoztak a sok bocskor, — no 
meg sub rosa mondva, — nehány ele­
gáns női cipő lubickolásától, az iskola 
pedig ezen hires históriában is említést 
érdemlő jelenség lefolyásának predeszti­
nált helyiség, valóságos ostromnak né­
zett elébe. 'A0... óra, s a várt ka­
barét nem jön. A vége az, hogy ismét 
felhangzik az egyhangú lábcsoszogás, 
iocscsanás, csalódott arcok mennek 
vissza, mert a „művész ur“ társulatával 
együtt, az egyes notabilitásokfól „hely 
előjegyzés és fenntartás“-képen felvett 
pénzzel, ha nem is nagyon megterhelve, 
odébb állott, s lemondott a szegény 
tapsviharról. így játszódott le anno Do­
mini 1909. a hires, feljegyzésre méltó 
bodafalvi diszkabaret-estély. Egyszer 
volt (bár csak kilátásban), többé nem 
igen lesz. Egy „szlnpártoló“.

Ellopott rendjel.
Nem mindennapi eset történt Batto- 

nya községben. Egy ottani jótékonysá­
gáról ismert földesgazdától a vásárban 
ellopták a Ferenc József-rend lovagke­
resztjét, amelyet csak nemrég adomá­
nyozott a király, humánus cselekede­
teinek jutalmául. A szokatlan iigy tör­
ténete ez:

ságos Cin} elveszett, ez az, ami kimond­
hatatlanul fái.

Az első szocialisták.
Egy régi ungvári iparos beszélte a 

kereskedők és iparosok készülő szép 
ünnepe alkalmából ezt a kis históriát:

— A régi jó világban is akadtak hety- 
kehangu cucilista legények. Nekem is 
jutott kettő. Egy csendes estén, midőn a 
ház előtt üldögéltünk, két vándoruton 
járó legény állított be hozzánk. Az egyi­
ket Gavallér Márton, a másikat Cifra 
Gyurinak hívták. Próbahctre ajánlkoz­
tak. Akkor két heti próba munka ut'án 
fogadtuk meg vagy bocsájtottuk cl a 
legényeket .Bevettem őket a műhelybe. 
Jó munkások voltak, de hetyke embe­
rek. Mindennap hús kellett nekik. Elég 
jól éltünk, de állandóan mégis bajuk volt 
a koszttal. Egyszer mert a káposztában 
másodszor volt már a héten főtt hús. 
haragjukban kivágták a „Panilecket“ 
az utcára. Két hét után egyezkedni 
kezdtem s mivel mind a ketten jó mun­
kások voltak, megakartam tartani. De 
kevés volt megajánlott fizetésük. Na­
gyon nagy igényük volt és ez kihozott 
a türelemből s odaszóltam Gavallér 
Mártonnak: Ej, Ej! Marci nehéz a kere­
set. Nem tud egy mester annyit keresni, 
hogy ily fizetést adjon.

— Ha nem tud, az az ö baja!
— Nana! Lesztek majd ti is mesterek 

s akkor tudom másként fogtok beszélni.
— Az meglehet — felelt Cifra Gyuri 

— de most mi törjük a világot, akkor 
maid a világ fog törni [Ilinket.

FOSUK
yzájpadhte pb cvökéreltávoli- 
tás n lkül 8 koron» ól fe jehh. 
10 pví tábláival. Az áltálunk 
készített ói a pári«i fogor­
vosi Akadé nia kmllitásán az 
armvérem és dlsskeresztte , 
» pécsi kin Ilit» son az ezüst 
éremmel Htüntetett fogak rá- 
tntsra kitünően használhatók, 

J beszédben sem mii-le «avart nem uko'fak. szu- 
vot, út nem kapnak, a srzáJtxM ki nem vehetők, a 
alódi fogakat te jesen potoliák. lóvé. bá aranr 

hidak cs koronák egyedüli epecz.alis készítő

Grossmann Simon Dr. Illés Márton
technikai főnök rendelő fogorvos

Aratók véres harcza.
Nagykágyán véres zendülésre adott 

okot, hogy gróf Pongrácz Kálmán ura­
dalmában szilágymegyei oláh arató 
munkásokat szerződtettek, akik jóval ol­
csóbb bérért vállalták az aratást, mini 
az uradalom területén lévő községek: 
munkásai. A szilágymegyei aratók egy 
hét előtt meg is érkeztek és megkezd­
ték a munkát. Az idegen munkások ellen 
a környékbeli falvak lakossága elkese­
redetten védekezni készült és a kólyi 
arató munkások, akik az idegenek miatt 
nem kaptak munkát az uradalomban, 
mindent elkövettek, hogy a kágyai ara­
tókba beleköthessenek.

A múlt hét folyamán egy sereg kaszá­
val, kapával felfegyverkezett kólyi em­
ber megállította Tanay János uradalmi 
gazdatiszt kocsiját, Balogh György a 
kólyi munkások vezetője rátámadt a 
gazdatisztre.

— Vagy eltávolítja az ur az idegen 
aratókat, vagy agyonverjük az urat is 
velük együtt.

A gazdatiszt békitenl iparkodott a 
felfegyverkezett munkásokat, de ered­
ménytelenül s jónak látta elmenekülni a 
munkások terrorja elöl.

Vasárnap aztán a szilágymegyei ara- 
tómunkások tömegesen bementek Nagy- 
kágyára, ahol már a korcsmákat meg­
szállották botokkal, késekkel fegyver­
kezett kólyi munkások. Az uradalmi 
aratók alig hogy letelepedtek a korcs­
mában, üvegek repültek az asztalukhoz 
s pár pillanat alatt kitört a verekedés 
és meleg sugárban ömlött a piros vér a 
korcsmaasztalra és az ivószoba pad­
lójára.

Mire a szomszéd faluból előkerültek < 
csendőrök, tíz életveszélyesen sebesült 
embert hordtak el a korcsmából.

A faluban a kólyi munkások annyira 
felizgatták a népet, hogy az egész falu

Cigánytemetés.
Nemi történt semmi. Meghalt egy ci­

gány. Vízvári Béla pozsonyi bandájának 
kitűnő cimbalmosa, Buga Pista 25 éves 
korában meghalt. El is temették. A ha­
lottas háztól a temetőig az összes ci­
gányok elkísérték az utolsó útjára, tele- 
sirva a várost szomorú nótáikkal. Mert 
B cigány temetése díszes temetés; az 
egész életében szolga, egy jókedvű ná­
ció narkotikus szere, akiben tökéletes 
szív van és aki életerejét, vad-talentu­
mát, egészségét adja oda az emberek­
nek. De ha meghalt: parádét kap, mu­
zsikaszó kiséri ki a sírig, ez az egész, 
ennél többet nem tudnak adni a cigány­
nak. Hiába, amikor Indiából ideszakadf, 
rossz helyre jött. Mi lett volna belőle, 
ha olyan népcsaládhoz simul, mely ma 
Európa kulturális nagysága! Nálunk 
azonban csak a tehetsége maradt meg, 
de a nagy bankó szépen elfogyott, igazi 
tiszteletet pedig még mindig nem tudott 
kapni. A gyönge olasz hegedűsök bele­
kerültek a művészettörténetbe, de a mi 
zseniális cigányaink „cigányok“ marad­
tak. egyszerű dalosai az éjjelnek, akik­
nek Paganini mesterfogásait, kamara­
zene finomságait csak apró pénzzel 
tudja fizetni az elszegényesedett, de jó­
kedvét megtartott magyar. Hanem a te­
metésük az szép, impozáns és megható. 
Szegény Buga Pista sírjánál is öt'ven ci­
gány zenditett rá kedvenc nótájára: 
„Lehullott a rezgönyárfa ezüstszínű le­
vele“. Aztán leeresztették a testét az 
anyaföldbe, amihez úgy ragaszkodik, 
amit szolgál és amiért legtöbbje olyan 
fiatalon, igazi szegénysorban elvérzik.

Ezelőtt mintegy másfél hónappal a 
király Vincze Mihály battonyai föld- 
birtokost a Ferenc József-rend lovag­
keresztjével tüntette ki. A keresztet 
nagy ünnepélyek között adták át neki.

Az öreg lovag ünnep- és vasárnapon 
megjelent a forgalmasabb helyeken, fe­
kete ünneplőiében, mellén az ariszto­
kratikus veres szallagos kereszttel s ki­
oktatta a íiaivokat, hogy neki most 
„nagyságos“ megszólítás dukál.

1— Nekem Írásom van arról, — mon­
dogatja — hogy a király asztalánál min­
dig az enyém a nyolcadik hely.

Történt azonban a múlt vasárnap, 
hogy az öreg a vásárba is a kereszttel 
talált kimenni s egyszer csak azt vette 
észre, hogy a kereszt volt, nincs. Eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna cl.

Lett ebből szomorúság Hát nem mér­
gezett guny-e ez, mikor százezekre me­
nő adakozás fejében kap egy kicsinyke 
kis aranykeresztet s az is eltűnik, mint 
a kámfor s nem kerül meg arra a bizta­
tásra sem, hogy a volt tulajdonosa 10 
korona jutalmat Ígér a becsületes meg­
találónak.

Azóta az öreg ur jár-kel a Icgíélre- 
esöbb utcákon, zordonan, mint Napoleon 
Szent Ilona szigetén s tűnődik, hogy 
mily kétes az emberi sors; megy meg­
hajolva sok cvnck terhével a vállán s 
egy gyógyíthatatlan sebbel a szivében. 
Némelyek részvéttel igy vigasztalják:

— Ugyan Vincze bácsi, nem érdemes 
azon annyit búsulni!

A lovag a végtelen keserűség hangján 
felel:

— Hát nem is, nem... Aranykeresz- 
tvt azt vehetek tizet is, de hogy a iiagy-

Bndaoesl, VII., Kft szám. I. emelet 
" ■ t-köruí 3U«Erzsébet-! - 11. ajtó.
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fel van fegyverkezve, mert félnek az 
oláh aratók bosszújától, az uradalom­
ban pedig gyújtogatásoktól tartanak. 
Éppen ezért az uradalom gazdasági in- 
tézősége sürgősen megfelelő csendőrsé­
get kért a főszolgabírótól. A főszolga­
bíró távirati jelentést tett a % alispánnak 
és kérte, hogy csendőr különitmé.pyt 
rendeljenek ki a fellázított községekbe, 
mert minden pillanatban újabb zendü­
léstől lehet tartani.

Az alispán rendelkezésére az uradal­
mi munkások csendőr fedezet mellett 
folytatják a munkát és a községben ál­
landóan csendöröriárat őrködik a köz­
biztonság fölött.

Minden étkezés után egy 
késhegynyit

M

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában

legtökéletesebb emésztóporbó',
mely elősegíti az emésztést lo­
kozza a bélmüködést és étvágy- 
javitólag hat. javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talrnainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágytalanságnái stb oo 
Kapható :'t K-értminden '„’yöir.»zevHrban 
8 (iabozt 5 K -ói t ffitttaó Küldi Edr»ktáf:

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Hungái ia-körut 93.

Slum Lajos
kőfaragó- és elrkőOzlete

Budapest, VHL.Köztemető-ut 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

sipemlékek
Beszedi és dszr-ebb klfteloen iírható

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövei; 
rendkívüli nagy választókban kapható t.

[Budapest, II., Fö-utca 88. szí (Pálffy-tér melleit) saját házában

Minden • »animál»» 
vág* mnnknu, lémé­
től [»vitátok, vá-o- 
H«k ál nrinyoiá.nk 
intányo»«» *• lelki- 
iimereteien kénstti- 

nnk.
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Dr. König Izsó
VHlanygyógyitó- és Bflnglen-lntéxete.
Elektromágneses gyógyítás
magra» feaztütségtl iram, kék fényka- 
sales, villamos fémfürdők és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károly-kfirot 24.1/1. Lift.
TeXefonssám 100—09#

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

»FINSEN-féla IvIámpafűrdSk
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényeimessese- 
dés, szlvszcrongási roha­
mok szivizombajok és Ide­
ges szívbaj ellen. ——

Rendelés d. e. 8—Il-lg, dólatén * - 6-ig. 
Kívánatra pi ospektna.

IRODALOM MŰVÉSZET
FÉNY ÉS ÁRNY. 

Gyöngyharmatos rétek 
Ezüstös patakok,
Lombos erdők árnyán 
Bagó vadgalambok.
Szép aranyos lepkék 
Nevető virágok...
Oh, be boldog vagyok',
Ha köztctek járok!

A? önző emberek,
A rút érdekharcok,
Az erény könnyein 
Gúnyolódó arcok 
Fagyos világában 
Annyi árnyat látok...
Úgy elfog a bánat,
Ha közöttük járok!

Fülel Sz. Lajos.
* A krisztinavárosi színkörben „A 

Sfollárkirálynő" előadásával Kre- 
c s á n y i Ignác társulata olyan sikert 
aratott, melyre métán büszke lehet úgy 
az igazgató, mint az előadó személyzet 
minden tagja. Nem kisebb sikerrel mu­
tatták be pénteken Dunay László és 
Orbán Dezső „A kis boszorkány“ ci- 
Imü uj operetteiét, mely tele van szebb- 
riél-szebb énekszámokkal és kitűnő lán­
gokkal. A magas színvonalon álló elő­
adást Krecsányi igazgató ritka lele­
ményességgel rendezte és fényesen ál­
líttatta ki, a zenekart Orbán Árpád 
dirigálta kiváló szakértelemmel. 
r * Sági Sári búcsúja. Nagyon meleg 
színházi estélyről értesít bennünket 
szombathelyi tudósítónk, mely 
e héten folyt le, az ottani színkörben 
Nádassy József színtársula­
tánál. „A kék egér“ cimii francia víg­
játékot adták, mely Sági Sárinak, 
a társalat vígjátéki színésznőiének volt 
végleges bucsufellépfc a színpadtól. 
.Teljesen zsúfolt nézőtér ünnepelte Sági 
Sárit az ország legnagyobb színköré­
ben, ki a címszerepet játszotta meg­
lepő művészi rutinnal és behízelgő ked­
vességgel, mely szerepben már a sop­
roni színpadon nagy és fényes sikert 
aratott. Temérdek virágcsokor és ko­
szorúval búcsúzott tőle Szombathely 
nagy intelligens közönsége, mielőtt hy­
men rózsaláncait öltötte magára, mely 
e hó 10-éii lesz Budapesten Lenkei 
Lajos, a Pécsi Napló szerkesztőiével, ki 
szintén jelen volt c biicsu-estén, hogy 
utoljára gyönyörködjék jövendő hites- 
társa művészi sikerében. A legkedve­
sebb és legmelegebb búcsú azonban a 
színpadon érte Sági Sárit, az első fel-
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vonás után, midőn pályatársai vették 
öt körül és Tompa Kálmán, a színtár­
sulat poéta hős színésze, kényekig ható 
szavakkal búcsúztatta öt útra az ul me­
leg fészekbe, kit sokáig nem fognak el­
feledni, mert Sági Sári egyike volt 
azoknak a ritka kedves jó collégáknak, 
kit mindenki szeretett és nagyrabecsült, 
páratlan jóságos modoráért. Előadás 
után bankett volt Sági Sári tiszteletére 
az Aréna kerti vendéglőben, hol még 
számos meleg felköszöntö hangzott el 
az ő jövendő megérdemelt meleg és 
boldog családi otthonára. Az előadás 
par excllence volt a maga nemében, 
minden egyes szereplő vetekedett egy­
mással, hogy emlékezetessé tegyék bú­
csúzó collégájuknak utolsó estéiét a 
színpadon. Nádassyné, Jávor 
Aranka, A r a 11 y o s s i Annuska, Nagy 
Dezső, Földes Dezső, Tompa Kál­
mán, Rákosi Ferenc, Székely és 
Sajó Vilmos vígjátéki tehetségük leg­
javát nyújtották, úgy hogy a zsúfolt 
nézőtér kacagása percekre megakasz­
totta az előadás menetét.

Nádassy József társulata ma egyike 
a legjobbaknak, amit bizonyít a kö­
zönség lelkesedése és színházba járása, 
hogy még a legnagyobb esőszakadásban 
is, mely most gyakori, folyton meg­
tölti a színkört.

A ttársulat augusztus hó 15-ig marad 
Szombathelyen, azután Orosházára 
megy hat-nyolc hétre, és onnan egye­
nest alkalmasint a budai várszínházba 
3 hónapig terjedő időre, miután a sop­
roni ui színház csak január hóban lesz 
készen. A társulat kiváló erősségei még 
az operettnél S z i 1 a s s y Etelka pri­
madonna, Görög Olga koloratur-éne- 
kesnő, A ranyosslnc kiváló vígjá­
téki anya és komika, Antal Erzsi éne­
kes szoubrette. Fátyol Heddi énekes­
nő, Harsány! Margit vígjátéki szí­
nésznő, Szarvasi Jenő baritonista, 
Galgóczi tenorista, Bródy Miklós 
első és T o 1 n a y Béla második kar­
mester.

* „A komédiások“ cimii operettben 
Feledi Boriska, a vidék egyik leg­
jobb szoubrctte-énckesnöie kezdte meg 
vendégjátékát a közönség zajos ünnep­
lése mellett. Görög Olga, remek éne­
ke, Antal Erzsi, Aranyossi Annus 
és Aranyossyné kifogástalan szép 
össziátéka zajos tapsokat aratott. Ná­
dassy igazgató remek alakításával, 
Nagy Dezső egészséges, eredeti hu­
morával. Sajó Ferenc, Földes De­
zső, Rákossy Ferenc kifogástalan át­
gondolt játékukkal teljes győzelemre 
juttatták a minden részletében sikerült 
előadást, melyet Bródy Miklós a tőle 
megszokott rrélylyel dirigált és Ná­
dassy igazgató remek ötletességgel ren­
dezett.

A pécsi színtársulat Kővcssy Al­
bert igazgató alatt legközelebb Nagy­
kanizsán színre hozta: „Rómeó cs Jú­
liát“, Shakespeare klasszikus szerelmi 
tragédiáját. Az est ket főszereplője 
T lm r i Elemér és neje Csiga Böske, 
kiváló alakítást nyuitott. A Thuri-pár i 
mellett feltűnt még Szűk e Sándor, a j 
társaság legintelligensebb színésze, Ká- I 
rolyi, Niczkiné Unna és Julia üreg t 
dajkája K á r o I y i n é, akit- minden sza- ; 
vukban, s minden mozdulatokban öntu­
datos, éréit színészek. Szilágyi, Ha- 
tagos Lévai és Somogyi egyfor­
mán hozzájárultak az előadás értékes 
nívójához.

Gyilkos anya.
Az élet mélységeiből való az a ide­

iét. amelynek hősnője most a szabad­
kai kórház szülészeti osztályán fekszik 
a legsúlyosabb gyermekágyi láz agóniá­

jában és a feje fölött a törvény sújtó ke­
zével, amely a maga kérlelhetetlen szi­
gorúságában csap rá, mihelyt felgyó­
gyul. A kórház betege gyilkos, aki a sa­
ját gyermekét emésztette el. A lelketlen 
anya ujszöllött csecsemőiét ölte meg, 
hogy megszabaduljon a szégyentől és 
attól a kellemetlen nyűgtől, arait egy 
szegény cselédleánynak egy ilyen tör. 
vénytelen gyerek okoz.

Az esetről részletes tudósításunk a 
következő:

Weisz keíekötőéknél szolgált Járási 
Erzsébet cselédleány. Erzsébet már nem 
volt fiatal és szépnek is csak némi túl­
zással lehetett nevezni, de mégis megej­
tette a szivét a szerelem. A harmincöt­
éves elvirult leányzónak állandó udvar- 
lója volt egy fiatal szabólegény, akivel 
nemcsak a szivét osztotta meg, hanem 
még a pénzét is. A biinjis szerelem néni 
maradt következmény nélkül, s Járási 
Erzsébet aggódva látta az any aság két­
ségbevonhatatlan jeleit.

Ami más nőt örömmel tölt el, az Já­
rási Erzsébet szivében az emésztő két­
ségbeesést és a kegyetlen haragot kel­
tette föl.

Mit csinál ö a kis porontytyal, na a 
világra jön? — ez a kérdés foglalta le 
egész gondolatvilágát.

Eltitkolta a szenvedését, elfojtotta a 
jajgatását s a szenvedés perceiben fel­
támadt benne az a gondolat, hogy el­
pusztítja a világra jövő csecsemőt.

Éjjel két órakor megszületett a gyer­
mek. A kis poronty hangos sírását Já­
rási Erzsébet úgy némitotta el, hogy 
megfojtotta a gyermekét. A kezdődő 
élet egy pillanat alatt kiiiamvadt.

Járási Erzsébet erejét összeszedve 
kivánszorgott a pöcegödörhöz és be­
dobta a hülni kezdő holttetemet a gö­
dörbe. Aztán visszatért s a cselédágyon, 
amelyet nappal asztallá csuknak össze, 
s amelyen csak az imént született és 
halt meg egy gyermek, a bűnös asszony 
álomra hajtotta fejét.

Reggel a házbelieknek feltűnt, hogy 
Járási Erzsébet lázas álomban alszik, 
s minthogy azt hitték, hogy a lánynak 
valami baja van, telefonáltak a mentők­
höz, hogy vigyék be a lányt a kórházba. 
A mentőorvos megállapította, hogy mi 
történt, s Járási Erzsébetet, minthogy 
erős láz gyötri, hevitette a kórházba, 
egyben pedig jelentést tett a rendőrsé­
gen az esetről.

A rendőrség kiemelte a megölt gyer­
mek hulláját. A bűnös anya ellen folya­
matban van az eljárás.

Rsilltér.*)
Nyilvános köszönet.

tiuttermuth János országszerte jól is­
mert müfog-specialistának bámulatos 
kézügyessége, valamint lelkiismeretes 
munkája elismeréséért hálás köszönetét 
mondunk.

Gutternmth János ur a magam, vala­
mint nőm részére teljes fogsort készí­
tett. A fogsorok kitűnően beváltak és 
tcl'csen pótolják elveszített salát fogain­
kat. Ezt a köszönetét cgyrészr hálából 
nyilvánítjuk, másrészt pedig azért, hogy 
ielhivjuk a m. t. közönség ama részének 
figyelmét, amely szintén foghiányban 
szenved arra, hogy felles bizalommal 
fordullanak Guttermuth János-lioz. ki­
nek fogorvosi és fogtechnikai rendelő 
intézete Budapesten, VII. kér., Baross- 
tér Jó. szám alatt van.

Teljes tisztelettel
Neunburger Ferenc és neje.

Fogalt

* Az c rovatban közlöttekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

és fogsorokat, 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágást a kilünő 

10 évi szavatosság melleit készít

Guttermuth János
mfl-fog speczialista

Budapest, VII,, Baross-tér 20.1. Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk a házban. —• Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke- 
lök sorrendje betartassák. Telefon 159-63

~lÜHEln ‘
fl hétről.

A szalmaözvegy.
(Két ur találkozik az „Amerikai 

Par k“-ban.
— Jó estét Rákóczi ur! (azelőtt Roth«, 

berger). Hogy-hogy, maga itt van? j 
— Na hallja, ezt a kis luxuszt csak 

megengedhetek magamnak júliusban!
.— Mért épen júliusban? i
— Mert a becses nőm, Rákóczyj 

Adolfné, született Libanyak Elvira a 
nyaralásnak adt'a magát.

— És maga hagyta őt egyedül menni? 
— Na hát nem hagytam? Csak meg­

engedhetek magamnak azt, hogy egy 
pár hétig megszabaduljak tőle és élvez­
zem a szalmaözvegység gyönyöreit.

— És ha meg nem sértem, hová küldte 
a kedves nejét nyaralni?

— Karlszbádba! Azt mondta a doktor, 
hogyha ott lesz egy pár hétig, akkor én 
megszabadulok — a gyomorbajomtól.

— Hogy-hogy maga? Hát nem a ked­
ves neje beteg?

— Maga ehhez nagyon pepita! Lássa 
ez a legújabb gyógymód! Az asszony 
tizenegy hónapig megfekszi a gyomro­
mat és ezt a bajt csak úgy lehet orvo­
solni, ha a mérges bacillustól egy pár 
hétig megszabadulok!

— És nem magát unja, így szalma- 
özvegyen?

— Maga egy naiv ember! Én direkte 
azért küldöm el az asszonyt, hogy szal­
maözvegy lehessek! Ilyenkor élvezem a 
szabadságot és rábukok minden szép 
lányra!

— És sikerül?
— Na hát nem sikerül? Én bukók és. 

mégis ő bukik el! Jó vie. mi? A saját 
találmányom!

— Hallottam már jobbakat is! No és 
most is talán épen egy randevnra vára­
kozik itt?

— Nü ná nem! Egy gyönyörű an­
gyalra! Mit mondjak magának, van 
olyan szép. mint a Hávevda Mariska!

— Háverda Mariska? Az valami ui 
cperacsillag?

Maga egy közönséges ember! En­
gem akar felhúzni? Opcracsillag? Per- j 
szc. csakhogy a szabadkai , börtönben 
operálnak vele!

— Az egészen más! Most már tudom! 
— Na, In tudja, adjél Megyek és fel­

keresem a bájos angyalt!
— Várjon egy cseppecskét! Mondja, 

hol ismerkedett meg vele.
— A „Kis hirdetcsck“-be! Keresett 

egy éltesebh urat, aki szerényen támo­
gassa és bennem megtalálta. Ma délelőtt 
azt telefonálta a bárómba, hogy este 10 
óra után itt találkozunk!

— Ilyen szerencse csak magának le­
het!

— Ne kiabálja meg az én szerencsé­
met! Adjél Maid referálom az ered­
ményt!

(Rövid 10 perc múlva újra tatálkoz- 
I nak, Rákóczy urnák fehér kendövei fel 
I van kötve az álla).

MIT IGYUNK? [gyunk mohal
hogy egészségünket megóvjuk, IgyiHlK 11101131 
mert csakis a természete« szén- ínyünk IDOltöi 
savas ásványvíz erre a leg- ■------- biztosabb óvószer. —— IgpK 010031
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forrást, ha gyomor-, Bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,
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éltek. Legjelesebb orvosi
A mohéi Ágnes-forrás, mint természetes sséneatiiús isi-inyvi.r. I 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légoeo-
ezek a kik közönsége. ivóvíz helyek a bakteriun,m.iitoz Agnea-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi sza,treMreiyozo.^-j^y-^^^.n,,,,u,.,.,................................ .................. .................................. .. ........
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Na mi hibázik" magának? Talán 
•fogfájást kapott?
I — Magának legyen mondva, az ilyen 
•fogfájás!
I, Hát mit kapott? 
r ■— Két akkora pofont, hogy oda nem 
adnám négyért se!

, _ Mit nem mond? Es kitolr
■ _ a drága anyósomtól, bár lopnák el
tőlem! ö vigyáz az én hűségemre....
8 adott nekem telefonon rándevut és én 
bolond rámentem a hálóra! Így kezdö- 
'dik az én boldog — szalmaözvegy­
ségem! .

— Na hát érdemes ezért — szalma-
ízvegynek lenni?
_ Na — hát érdemes?

Flaneur.
Botrányos kicsiny péksütemények.

A börzén még mindig tart a gabona­
árak emelkedése és az időjárás elég sze­
szélyesen szolgál alappal a rossz ter­
méskilátások hirdetéséhez. Felhőszaka­
dások, jégverések rongolják a _ termest 
sokfelé. Természetes, hogy al iszt, ke­
nyér és sütemény ára nemscak lépest 
tart a búzával, hanem jóval előbbre tar. 
Aránytalanul megdrágult a kenyér is, 
csak a péksütemény ára nem emelke­
dett Végre is 4 fillérnél többet egy 
zsemléért nem lehet kérni. Azonban a 
pékek elég élelmesek, hogy a fokozott 
hasznot minden egyes darabon is kike­
ressék. A siitömesterek a lehetőség leg­
szélső határig fejlesztik az utóbM idő­
ben a botrányosan kicsiny sütemények 
készítését. - Most aztán avval leptek 
meg a péksüteményt fogyasztókat es a 
kávéházi közönséget, hogy még az ed­
diginél is kisebb süteményt adnak. Ha 
.valaki megakarja érteni, miért gazda­
godnak meg kivétel nélkül a pékek, az 
csak nézzen meg egy kiflicsket. I ontos 
mérések szerint hat és fél centimeter 
hosszú, másfél centiméter koruletu es 
kilenc gramm súlya. Ara pedig öt da­
rabnak 20 fillér. Röviden szólva, egy 
kiló lisztből 3-4 korona ára süteményt 
présel ki a pékmester. A drágaságból 
tehát, mint minden drágaságból, csak az 
''élelmicikk közvetítők meggazdagodasa 
■következik.

Szerkesztöváltozás.
Rúton Béla, a Vasmegyei Napló ed­

digi közkedvelt helyettes szerkesztőié, 
Julius hó 1-től kezdve ugyan e lap fe- 
lelős-szerkesztöje lett, miért csak gra- 
tulálunk a Vasmegyei Napló tulaido- | 
nosának, Brátfeld Dezsőnek, ki lápjához 
egyelőre 3 évre kötötte le magúnak e i 
kitűnő és geniális szerkesztőt,1 ki eddig j 
.is a vidék legelőkelőbb lapjainál mű­
ködött.

'Az egyik szegedi rendőrnek feltűnt 
szombaton egy sápadt arcú, tossz ru­
házatú fiatal ember, aki egy nadrágot 
és egy mellényt árult. Közben idegesen 
tekintgetett széjjel, mintha valamitől 
félne. A rendőr odament hozzá és iga­
zolásra szólította föl. A fiatal ember, 
aki meg volt sértve, roppant önérze­
tesen válaszolt a rendőrnek, de nem 
akarta megmondani, hogy miként jutott 
kezéhez a nadrág és a mellény. Végül 
is a rendőr a kihágási biró elé állította.

— Kicsoda maga és hová való? — 
kérdezte a kihágási biró.

— Én kérem Losovi Imre kereskedn- 
tehát odavaló vagyok.

_ Furcsa elmélkedés! — jegyezte
meg a főkapitány. — De hát hogy ke­
rült ide?

— Átutazóban vagyok,
— Hova átutazóban és honnan?
— Budapestről Vásárhelyre megyek, 

még pedig szabadjegygyel. Erre való 
tekintettel is kérnem kell, hogy gyorsan 
végezzen velem a főkapitány ur, mert 
lejár a szabadjegyem. Különben is fel­
háborító az a rendőri önkény, mclylyel 
engem idehurcoltak. Engem, 1 akinek 
vasúti szabadiegyem van.

_ Csak lassan azzal a szabadjegy­
gyel — szólt a főkapitány. — Hogy ju­
tott maga a szabadjegyhez?

— Ahhoz senkinek semmi köze...
— Hát jól van; de miért nem ment 

maga Vásárhelyre és miért maradt itt?
— Kérem, nr-kem jogom van az uta­

zást háromszor megszakítani. _ Itt is 
megszakítottam... De most már eresz­
szenek, mert unom az egész dolgot. A 
feleségem beteg.... Nekem szabadje­
gyem van.... .

— Holló, barátom. — szolt a lokapi- 
tány. — Még az nincs tisztázva, hogy 
miként jutott birtokába az a nadrág, a 
melyet árult ezenkívül kéregetett is.

— Az mellékes és nem tartozik a fő­
kapitány urra. Különben megmondom. 
Egy ismeretien ember adta ide eladas
VéIe<t> r.r.n valószínű. v-<a lopta azt 

a nadrágot...
_ Kérem, kérem, főkapitány ur,

tiltakozott az önérzetes fiatalember. — 
Nekem szabadjegyein van...

... Hát akkor miért kéregetett?
— Miért? Hát kérem, a szabad.iegy- 

böl nem lakhatom jól.
A főkapitány végre is huszonnégy 

órai elzárásra Ítélte a szabadjegyes 
inat, melynek kitöltése után szabad- 
jegygyet továbbították Vásárhelyre.

Jiényelmes és fajda im.tlan ßY eY J vérolény-
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Kiadja:
A ..NAPUV U.TSAGVALLALATA^

Kauczióképes
ember pénzbe szedj
ygnrv más hasonló állást kérés­
iem: Lili Antal Budapest, V iL 
Dembins?!ti-Iltft^a I- em~ *—

Leqiobb benzinmotoros
cséplő-készletek csakis

Természetes torrö-meieg
kénes forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén
borogatások, kB-, éo_ka

Iszap-
ádfürdök

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javit, 
gyomorrontast megakadályoz.

I Jászapáti

Kaszás Lajos]
j étterme
Budapest, VII., Rákóci-ut 46.
|a fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
I találkozó helye. Pompás magyar konyha, I 
1 saját termésű balatonvidéki borok,! 
1 figyelmes kiszolgálás.

Kállai Laps motörsyáráfean
Budapest, V!., Gyár-ntcsa 28.
kaphatók. - Tessék őisaíőárlapot kérn;

m. GLÜCK '

Szanatóriuma és 
Vizgyógyintézete
Budapest, Városligeti fasor lt.

Telefon 16-39. (Zntcrurban.)

Kitűnő ellátás. mérsékelt árak
Felvéíctnek bennlakók és bejárók. 
(Külön férfi és női fürdő). — viz- 
evóevkezelés, massage, mindennemű 
villamos kezelés. Villamos és szén­
savas fürdők. Diétás konyha.(Czukor- 
bajosok részére külön'. Prospektus.

üedfBsi ü.
fovéna kávéházában

(Arénául és Damjanich-utca sarok.)
Május 1-től kezdve mind.etnh?!^e^e 

körútjáról visszaérkezett hírneve»

Rác* Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

Aczéi „Gamfarimis“ Ä5
ótalakitis foiylán

1909 augiasztiÄS hó IS-én

A,Riviera1 Budapesten.
“ Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 

hogy „Riviera kávéház te- 
í assz fit VII., Aréna-ut 19 ) két­
szeresen megnagyobbítottuk es dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból allo 
zenekara hanyversenyez. Úgy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
irók és színészek találkozó helye*
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Ibével
egv ócska zongorát vagy planinót 4»

. IkEcEoI»
Fbavonta 12 — vagy 16.—korona köicsöndijat, végre 

pénzét Madta, zongorája nincsen.
Z ^p ^

[havonta 20.- ^^^sWs^te’lsItimr^^uí

JVMSICA1 részvénytársaság
(Igazgató: STERMBERG DEZSŐ)

SÄ&ÄÄ. sftaas
Btim leglOMiew

Undauest VI., Teréz-körnt L sz. alatt
sr.rs“°”^.

csak a lőTároBhan lakék réssesfllnok

Hirdetések
felvétetnek :
kiadóban.

P igyelmeztetés!
Kérjük, 110 tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika »cikóriát», hanem határozottan;
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen * 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegye 
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színeimen eo 
papírban, vakmínt hasonló nyomtatással utánozzák.

--„.w
v«<t!*wVéJj.ar

(rtsso-

Yfcl/XJ.
-rr, W *. MM *»- M U

MINDENKI,
aki olcsód, jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divalazerű, jó 
szabású és kitiinó kivitelű iirfi-.
Un- és gyermekrnhák ■ ‘hí«*1»
——• körökben elismert

kelier b lipöt ttt :: b a

HELLER JAKAB
iérllszabó-mester. Budapest, VII, Rti&őczi-ut 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

OTflNlTT
■ egoi és francia, valamint belföldi

divatszövetekben
dús választék

KUlön mértékoeztáhf.

..Glóbus11 müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság Budapesten VI. Aradi, utc/a 8. bZáiTl.


